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Ôóíêöèÿ y =
√
x è åå ãðàôèê.

1. à) Íàéäèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ è îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè y =
√
x. Äîêàæèòå, ÷òî îíà

âîçðàñòàåò íà âñåé îáëàñòè îïðåäåëåíèÿ. Åñòü ëè ó íåå àñèìïòîòà?
á) Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y =

√
x.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèêè ôóíêöèé:
à) y = |

√
x−2|; á) y =

√
|x| − 2; â) y =

√
|x− 2|; ã) y =

√
2− x; ä) y = −

√
x + 2.

3. Ïîñòðîéòå ãðàôèêè ôóíêöèé:

à) y =
√

x2

x
; á) y = |2−

√
x2 − 6x + 9|; â)∗ y =

√
2x−1√

8x3−12x2+6x−1
.

Ðàñòÿæåíèÿ è ñæàòèÿ âäîëü îñåé

4. Ïîñòðîéòå ãðàôèêè ôóíêöèé: à) y = 2
√
x; á) y =

√
2x; â) y =

√
−2x; ã)∗

y = (2x− 6)
√

1
3−x

.

Òåîðåìà 7. Ãðàôèê ôóíêöèè y = k·f(x), ãäå k > 0, ïîëó÷àåòñÿ èç ãðàôèêà ôóíêöèè y = f(x)
ðàñòÿæåíèåì (ñæàòèåì) îò îñè Ox â k ðàç.

Çàìå÷àíèå. Åñëè k < 0, òî ãðàôèê ôóíêöèè y = k · f(x) ïîëó÷àåòñÿ èç ãðàôèêà ôóíêöèè
y = f(x) îòðàæåíèåì îòíîñèòåëüíî îñè Ox è ðàñòÿæåíèåì îò îñè Ox â |k| ðàç.
Òåîðåìà 8. Ãðàôèê ôóíêöèè y = f(kx), ãäå k > 0, ïîëó÷àåòñÿ èç ãðàôèêà ôóíêöèè y = f(x)
ñæàòèåì (ðàñòÿæåíèåì) ê îñè Oy â k ðàç.

Çàìå÷àíèå. Åñëè k < 0, òî ãðàôèê ôóíêöèè y = f(kx) ïîëó÷àåòñÿ èç ãðàôèêà ôóíêöèè
y = f(x) îòðàæåíèåì îòíîñèòåëüíî îñè Oy è ñæàòèåì ê îñè Oy â |k| ðàç.

5. Ïî÷åìó ãðàôèê y = k · f(x) ïîëó÷àþò ðàñòÿæåíèåì îò îñè Ox, à ãðàôèê y = f(kx) �
ñæàòèåì ê îñè Oy? Íó íåðàâíîïðàâíû îñè, è âñ¼ òóò!!! Íå òàê ëè?

6. Çàäàéòå ôîðìóëîé ôóíêöèþ, ãðàôèê êîòîðîé ïîëó÷èòñÿ, åñëè ãðàôèê ôóíêöèè y =
√
x:

à) îòðàçèòü ñèììåòðè÷íî îòíîñèòåëüíî îñèOy, ïîòîì ñæàòü ê îñèOy â 4 ðàçà, à çàòåì ñäâèíóòü
âïðàâî íà 3;
á) ñæàòü ê îñèOy â 4 ðàçà, ïîòîì îòðàçèòü ñèììåòðè÷íî îòíîñèòåëüíî îñèOy, à çàòåì ñäâèíóòü
âïðàâî íà 3;
â) îòðàçèòü ñèììåòðè÷íî îòíîñèòåëüíî îñè Oy, ïîòîì ñäâèíóòü âïðàâî íà 3, à çàòåì ñæàòü ê
îñè Oy â 4 ðàçà;
ã) ðàñòÿíóòü îò îñè Ox â 4 ðàçà, à çàòåì ñäâèíóòü ââåðõ íà 3;
ä) ñäâèíóòü ââåðõ íà 3, çàòåì ðàñòÿíóòü îò îñè Ox â 4 ðàçà.

7. Ïîñòðîéòå ãðàôèêè ôóíêöèé: à) y = −
√
1 + x

2
; á) y = [3− 2x]; â) y = |4{1

4
x} − 2|.

8. Íà äîñêå èçîáðàæåí ãðàôèê ôóíêöèè y = f(x). Ïîñòðîéòå ãðàôèêè ôóíêöèé:

à) y = f(1
2
x); á) y = f(3x); â) y = 3f(3x); ã) y = f(x

2
+ 1

2
).

9. Íà äîñêå èçîáðàæåí ãðàôèê ôóíêöèè y = f(x). Ïîñòðîéòå ãðàôèêè ôóíêöèé:

à) y = f(1−2x); á) y = |f(2|x|−1)|; â) y = |f(2|x−2|−1)|; ã) y = −3f(1−2x).

10. Çàäàéòå ôîðìóëîé ôóíêöèþ, ãðàôèê êîòîðîé íàðèñîâàí íà äîñêå.

11. ∗ Ïðèâåäèòå ïðèìåð òàêîãî ïîëîæèòåëüíîãî a, ÷òî {a}+ {1
a
} = 1.

Äîìàøíåå çàäàíèå

12. Ïîñòðîéòå ãðàôèêè ôóíêöèé: à) y = |2{x} − 1|; á) y = [−x
3
].

13. Ïîñòðîéòå ãðàôèêè ôóíêöèé:
à) y =

√
3x− 6; á) y = 3

√
x− 6; â) y = 3

√
|x| − 6; ã) y =

√
|x− 6|.

14. Ïîñòðîéòå ãðàôèêè ôóíêöèé:

à) y =

√√
x2

2
− 2; á) y =

√
x2 − 2x + 1−

√
x2 + 2x + 1; â) y = 3− 6√

x2+8x+16
.


